



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

用环卫车送肉何以“翻车”？

3月12日凌晨，武汉市纪委监委发布消息：3月11日，武汉市青山区钢都花园管委会使用环卫车辆为辖区园林社区居民运送集中购买的平价肉，对居民群众的身心健康造成不良影响。武汉市纪委决定对负有领导责任的区政府党组成员、副区长、区新冠肺炎疫情防控指挥部市场供应保障组组长骆蓉党纪立案审查。

这一处理决定，一定程度上消解了此前有关方面敷衍式回应引发的不满情绪。而观察当地逐步升级的“危机公关”可知，要让有些部门有些办事人员认清事件的性质，还真不容易。这让人吃惊。

这是一起典型的“翻车”事件。但3月11日晚8时38分钢都花园管理委

更大的问题在于，这是对群众缺乏尊重的表现。换句话说，群众会觉得你在侮辱人。如果你的父母、你的儿女，也在等肉的人群之中，你还会这么做吗？

员会官方微博发布的道歉信，却只称“工作失误”，“没有严格落实食品清洁运输的有关要求”。在群众群内质问社区人员却得不到答复的情况下，管委会的回应还轻描淡写，回避根本问题，只能更让人恼火。此后不久，武汉市纪委监委官网发布消息，青山区纪委监委研究，并报区委批准，决定对钢都花园管委会党委书记徐增堂，党委委员、管委会副主任周磊予以免职，并立案审查。

但这样的处理仍然不能说“到位”。直至坐实更高层级领导的责任，追责至副区长、市场供应保障组

组长，执纪必严，才说得过去。肉品来自“垃圾车”，之所以让人如吞苍蝇，不卫生、不规范不必多说，更大的问题在于，这是对群众缺乏尊重的表现。换句话说，群众会觉得你在侮辱人。

就算车子不够用，就算肉品不会被污染，就算出发点是好的，那也不行，绝对不行！因为——如果你的父母、你的儿女，也在等肉的人群之中，你还会这么做吗？是的，你不会。因为你会从情感上认真加以考量。而为什么对群众就不能如此呢？无非是对群众切身利益和好恶关注不

够。你之所以这么草率地决定了、安排了、执行了，很大程度上是因为，你不太可能吃环卫车拉来的肉。这折射出一种站位上、认识上的隔膜。说不定有些人还会委屈：我们都这么辛苦了，都这么千方百计了，都这么认错了，你们还不依不饶……

老实说，在肉价高企的今天，10元一斤的平价肉，很难得。这意味着有关方面做出了不为人知的努力。但作风漂浮、工作方法简单粗暴的问题并不能用苦劳抵消。在战疫期间物资供应受到全方位关切的此时，还如此敷衍了事，令人难以原谅。

唯有严肃问责，认真反思，改进作风，才是正途。

现代快报首席评论员 伍里川

新华时评

口岸职能部门可否查得再细一些

世界卫生组织总干事谭德塞近日表示，新冠肺炎疫情从特征上可称为“大流行”。WHO的疫情报告显示，截至11日17时，中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加4596例，达到37371例。境外疫情蔓延，提醒我们不能有丝毫松懈，必须织牢织密从“国门”到“家门”的联防联控网。

出入境防疫，亟待加强警戒。能否进一步深化国际合作加强出入境相关信息共享？能否协调推动对来华人员在离境国进行健康检测？能

否做好飞机清洁消毒、机组防护、飞行途中防控？这些“小事”关系到防疫“大局”，对中国如此，对世界也一样。

出入境防疫，口岸是关键环节。我国已重启出入境健康申明卡制度，并根据疫情防控形势更新到第四版。但这几天，北京、浙江等地警方披露，某些乘客虚假填报健康申明卡后顺利入境、几天后确诊。这种现象令人担忧，表明对乘客过境监管仍需加强。除了收表格、测体温，海关等口岸职能部门是否可以对旅

客尤其是来自重点地区的旅客问得再多一些、查得再细一些？另一方面，要把虚假填报健康申明卡的后果分级分类提出来、列清楚，不能让伪报、瞒报者一再逃脱，办这件事宜早不宜迟。

凡事预则立，不预则废。当前疫情防控形势积极向好，但任务依然艰巨繁重。越是在这个时候，越是要保持头脑清醒，要慎终如始，再接再厉，善作善成，这样才能牢牢守住从“国门”到“家门”的安全。

新华社记者 刘红霞

体彩专版

南通购彩者10元随机票中得1000万

体彩大乐透明晚开奖

有时随手一个小小举动，往往会有意想不到的惊喜。来自南通的王先生，凭借一张10元投注的随机机票，收获体彩大乐透1000万大奖。

南通购彩者中得大乐透1000万

在1月11日晚开奖的大乐透第20005期，全国共中出7注头奖，其中1注花落南通，奖金1000万元。

仔细查看大奖得主王先生带来的中奖票，是一张10元单式票，1月11日19点51分购于南通3206006071体彩网点。票面共有5注号码，其中第四注号码“06、10、

33、34、35+01、03”，精准命中当晚开奖的大乐透第20005期中奖号码。王先生因此中得大乐透一等奖1注，奖金1000万元。

王先生介绍，他买彩票很多年了，从来都是只买大乐透。不过在投注方式上，他喜欢随机投注。因为这样比较省心，不用每次再去思考要买什么号。王先生表示，此前也曾中过5元、10元的奖项，但是千万大奖还是第一次中。用他的话说，“完全没想到会中1000万！”

大乐透本周六晚迎来开奖

根据国家体彩中心、江苏体彩

中心相关公告，江苏省自2020年3月12日起，恢复大乐透的销售和兑奖。

3月14日，也就是本周六，将迎来大乐透恢复销售后的首期开奖，目前大乐透奖池为14.26亿元。如果您前往体彩网点购买彩票，请注意以下事项：进店前，请自觉佩戴口罩、做好自我防护，配合体彩网点销售人员做好疫情防控工作。进店后，与销售员、其他购彩者交流时注意保持一定距离，尽量使用简短语言；尽量使用电子支付方式，避免直接接触纸币，传递彩票或钱币时做好防护。

通彩

彩市万花筒

体彩亮屏致敬最美战“疫”人

3月2日晚，杭州全市各城区的101块户外LED大屏和钱江两岸的恢弘巨幕同时亮屏，滚动播放100幅浙江奋战在抗疫一线的白衣战士的面容身影，以同一个画面同一种声音，向最美逆行者致敬！

▶体彩代销者袁阿琴



在延安路杭州体彩也点亮了大屏幕，以特殊的方式向抗疫一线英雄致敬，越来越多的体彩人参与到抗疫防疫的工作中。

位于杭州萧山区河庄街道河庄中路南端朝西06号的3301007081体彩实体店代销者袁阿琴，一直热心公益事业，从元宵节开始，她和家人每天都会亲手制作各种食物送给奋战在前线的工作人员，一碗碗热气腾腾的汤圆、一份份香甜的红薯粥、一个个亲手做的手抓饼和窝窝头……阿琴总是想办法换食物花样，温暖的小食既填饱了工作人员的胃，又温暖了他们的心，让他们以更好的状态投入到这场“战疫”当中。阿琴认为，自己只是做了一件

微不足道的小事，看到有人需要帮助，她都会施以援手，用自己的方式给大家传递温暖。

在全国文明村——临安区锦北街道泥川村，有这么一位特殊而又美丽的党员代销者，她十年如一日，克服身体不便做公益。她就是3301013509体彩实体店代销者胡晓亚。2008年四川汶川地震，成了胡晓亚走上义工之路的契机。从本次疫情防控工作开始，胡晓亚就主动加入志愿者服务队，走上了疫情防控第一线，以实际行动，贡献自己的力量。卡口和居家观察点是他们的工作岗位。24小时的值守，是他们对家乡的守护，也是他们对村民的责任。

杭彩

中国体育彩票线上全民健身挑战赛喊你来参加

由中国体育彩票联合中国体育科学学会发起的“益起来，动出彩”全民线上健身挑战赛正火热进行中，目前活动已进入第三周，每周前10名优秀者可获得体彩限量版T恤、电热水瓶、瑜伽垫等奖品。

本次全民线上健身挑战赛活动时间为2月24日—3月22日，为期四周。每周将设置不同的运动主题。用户根据运动主题及示例视频进行运动，录制相关视频并上传至微博平台。体彩和中国体育科学学会专家对用户上传的运动视频进行互动点评，从动作标准、创意等多维度，评选并奖励参与用户。本周的主题是“唤醒你的身体”，具体参与方式如下：

1. 用户关注“江苏体彩”官方微博、微信，或关注“公益体彩”官方微博、微信，查看“益起来，动出彩”主题

活动中的示例视频，根据示例视频中的运动视频，完成相应运动，并录制保存个人运动视频。

2. 在个人微博账号发布带有#益起来，动出彩#话题的个人运动视频，并@公益体彩微博账号，即可参与活动，同时可@好友共同参与。

3. 用户上传视频须为参赛者本人原创作品，作品时长3分钟以内，用户须同意上传视频用于本活动宣传展示使用，上传视频内容须健康、积极、弘扬正能量。

本次活动设立3个奖项，每个奖项每周评出10名用户获得奖励（体彩限量版T恤、电热水瓶、瑜伽垫，每期随机发放）。每周由中国体育科学学会专家对当期用户上传的运动视频做综合性点评。活动奖项具体设置如下：

1. 最佳运动奖（10名）：根据用

户运动的标准性和规范性，由中国体育科学学会专家评选获奖用户；

2. 最具创意奖（10名）：由活动主办方根据用户上传运动视频的创意性及完成情况评选获奖用户；

3. 最佳幸运奖（10名）：由活动主办方随机抽取上传有效活动视频的用户获得幸运奖。

活动将以周为单位进行统计和公布获奖用户名单，将通过“公益体彩”微博和微信公众号进行公布，“公益体彩”官方微博将以私信方式联系获奖用户。

国彩



扫一扫 更多精彩